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Економічний розвиток національного економіки та її складових у 

сучасних умовах України усе більше залежить від технологічних зрушень на 

базі інновацій. Уміння формувати й ефективно використовувати інноваційний 

потенціал стає вирішальним фактором забезпечення конкурентоспроможності 

та розвитку, вітчизняних фармацевтичних підприємств.  

У науковій літературі значну увагу приділено  дослідженням 

інноваційного потенціалу підприємства та його впливу на інвестиційну  

привабливість підприємства. Зокрема, визначають сучасні підходи до оцінки 

ефективності оцінювання інновацій та методичне забезпечення інноваційної 

діяльності. Вивченням та дослідженням питань з даної проблематики 

займаються такі відомі українські вчені, як Ю. Бажал,  

В. Бридун, А. Гальчинський, Н. Гончарова, В. Гусєв, С. Кіреєв,  

В. Онищенко, В. Семиноженко та інші.  

Інноваційний потенціал комплексно характеризує можливості будь-

якого фармацевтичного підприємства здійснювати інноваційну діяльність. 

Саме тому управління інноваційним потенціалом є однією з найважливіших 

задач для будь-якого підприємства, адже ефективність діяльності на ринку в 

умовах жорсткої конкурентної боротьби залежить перш за все від 

спроможності нарощувати й активно використовувати організаційні, технічні, 

маркетингові та інші інноваційні можливості, які складають інноваційний 

потенціал. 
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У сучасних умовах основним засобом підтримки високих темпів 

розвитку й досягнення необхідного рівня прибутковості суб’єктами 

господарювання стає постійне впровадження ними інновацій. Тому 

фармацевтичним підприємствам в Україні слід приділяти більшу увагу 

вивченню питань сутності та складових власного інноваційного потенціалу.  

Необхідною складовою дослідження інноваційного потенціалу 

фармацевтичного підприємства є: проведення аналізу понятійно-

категоріального апарату інноваційного менеджменту; визначення та 

систематизація факторів, що впливають на формування та реалізацію 

інноваційного потенціалу підприємства; ідентифікація особливості 

інноваційної діяльності; формульовано теоретичної основи комплексної 

оцінки інноваційного потенціалу підприємства; розробка методики загальної 

діагностики інноваційного потенціалу, яка дозволяє виявити його поточний 

стан і пріоритети інноваційної діяльності на підприємстві. 

У процесі дослідження сутності інноваційного потенціалу підприємства 

та основних методичних підходів до його структури доцільно виділяти такі 

основні складові:  

інституційну (управлінсько-організаційну); 

якісну (ресурсну); 

цільову; 

інвестиційно-фінансову; 

результативну.  

Інституційна (управлінсько-організаційна) визначається авторами як 

інститути або суб’єкти інноваційної діяльності, які забезпечують: внутрішні 

процеси інноваційної діяльності (винахід і виробництво нового продукту), 

безпосереднє впровадження нових технологій, взаємозв’язок об’єкта 

дослідження (підприємства) як з наукою, яка надає прогресивні ідеї і вже 

оформлені інноваційні розробки, так і з ринком, який споживає готовий 

продукт, а також методами, засобами організації управління інноваційним 

процесом.  
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Якісна (ресурсна) складова визначається сукупністю матеріально-

технічних та інтелектуальних ресурсів і можливостей підприємства. Вона 

залежить від можливостей використання кожного одиничного господарського 

ресурсу в інноваційному процесі. Головним принципом виділення ресурсних 

елементів потенціалу є їх функціональна роль в інноваційному процесі. 

Цільова складова містить у собі показники ринкових можливостей 

підприємства на основі розробленої стратегії і тактики діяльності, а також 

вектори спрямування наявних та потенційних елементів його потенціалу.  

Інвестиційно-фінансова – це такий структурний елемент інноваційного 

потенціалу, який показує і забезпечує зворотний вплив і зв'язок всіх 

складових інноваційного потенціалу (потенціалу підприємства) на 

формування матеріальних і нематеріальних активів, наближення витрат на 

інноваційну діяльність до оптимальних показників, результати від 

інноваційної діяльності та їх граничні величини тощо . 

Результативна складова – це реальний фактичний інноваційний 

продукт, отриманий в інноваційному процесі, тобто досягнутий рівень 

потенціалу . 

Узагальнюючи існуючі в науковій літературі підходи до сутності та 

структури інноваційного потенціалу підприємства, можна дати таке його 

визначення. Інноваційний потенціал – це складна динамічна система 

генерування, накопичення і трансформування наукових, управлінських ідей та 

науково-технічних, маркетингових тощо результатів в інноваційні продукти 

на основі здійснення безперервного процесу управління підприємством.  

Тобто це основа цілісної системи потенціалу підприємства, в якій він 

взаємодіє з іншими складовими потенціалу підприємства (кадровим, науково-

технічним, технологічним тощо) як їх комплексна характеристика і джерело 

розвитку.  


